

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIII. - NUMERO 4191

CACERES, LUNES 28 DE DICIEMBRE DE 1936

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

En el frente de Madrid el dogal se aprieta sobre la capital

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 27 DE DICIEMBRE DE 1936

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—El enemigo ha llevado a cabo varios ataques en el frente de Aragón con tanques rusos, grandes y pequeños, causando numerosas bajas, reaccionando ofensivamente nuestras tropas y obligándole a retirarse a sus bases de partida.

Se le recogieron varios muertos.

En la base de Calamocha se ha cogido un oficial, recogiendo una ametralladora, un fusil ametrallador, una veintena de fusiles y varios muertos.

En el sector de Belchite fueron apresados cuatro milicianos y se hicieron al enemigo muchos muertos.

En el sector de Teruel cooperó al ataque de las fuerzas rojas su aviación, que sufrió la pérdida de tres aparatos «Potex».

SEXTA DIVISION.—Ligero tiroteo de fusil y cañón. Sin novedad.

SEPTIMA DIVISION.—En el frente de Madrid el enemigo, después de un violento fuego de fusil y cañón sobre el vértice de Basureros, llevó también a cabo un ataque sobre nuestras líneas, cogiéndosele 72 muertos, entre ellos un oficial.

Reforzado por varias unidades, repitió el ataque, rechazándosele con muchas bajas, habiendo terminado la acción en la última hora de la tarde.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba se ocupó el pueblo de Lopera con escasa resistencia.

En los distintos frentes se han pasado a nuestras filas 26 soldados y 46 milicianos, que se hallaban entusiasmados de la acogida que han tenido por nuestra parte, quejándose del mal trato y poca conciencia con que se les sacrificaba, deduciéndose de sus declaraciones la baja moral roja. Son frecuentes las luchas habidas entre ellos.

En Asturias, por ejemplo, se sabe ha habido luchas entre los de Trahanco y Carraspera, produciéndose cincuenta bajas.

En otro intento en Pinedo, se hicieron entre ellos seis muertos y varios heridos.

Salamanca, 27 de diciembre de 1936.—De orden de su excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTAS DEL GOBIERNO MILITAR

De interés para las diversas milicias

En lo sucesivo queda terminantemente prohibido que el personal de las milicias de Falange, Requetés, Acción Ciudadana, etc. pasen de unos a otros, bien sea para primera o para segunda línea, o por cualquier concepto.—El Coronel Gobernador Militar

Telegramas de felicitación cursados con motivo de las Pascuas

Con motivo de la festividad de Pascuas, se han recibido los siguientes telegramas de felicitación:

Del Excmo. señor Jefe del Gabinete Diplomático de Su Excelencia el Generalísimo Franco:

«Con el mayor agrado traslado a Su Excelencia felicitación V. E. y fuerzas a su mando. Salúdale atentamente, Sangroniz».

Otro del mismo:

«Traslado gustosamente a Su Excelencia felicitación autoridades, personalidades capital y pueblos esa provincia. Salúdale. Sangroniz».

Del Excmo. señor General Jefe del Ejército del Norte:

«Felicitó a V. S. y tropas su mando en estas fiestas que deseo celebren con alegría y confianza ciega en el éxito».

Del Excmo. General de la séptima División Orgánica:

«En nombre propio y fuerzas esta Plaza agradezco cariñoso saludo al que correspondo haciendo votos por triunfo decisivo glorioso Ejército».

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 - CACERES

En Bilbao vuelve a hablarse de rendición - Manifestaciones del cardenal Primado a su regreso de Roma

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONALISTA — — — — —

Lisboa.—La aviación nacionalista, aprovechando el buen tiempo continuó sus vuelos sobre Madrid.

En escuadrilla de 18 aparatos de bombardeo, escoltada por otros de reconocimiento, bombardearon a las cinco de la madrugada objetivos militares.

Los rojos acusaron en sus emisiones de radio estos bombardeos, si bien recurriendo a sus falsedades acostumbres, ya que decían que les habíamos bombardeado exclusivamente los hospitales.—(R. N. de Lisboa).

JOVENES DE 18 AÑOS RECLUTADAS PARA EL FRENTE — — — — —

Lisboa.—Los rojos han reclutado en las poblaciones del Norte de España, que continúan en su poder, muchachas de 18 años que están mandadas por mujercuelas de la peor lacha.—(R. N. de Lisboa).

EL CERCO SOBRE MADRID SE APRIETA MAS Y MAS — — — — —

Lisboa.—Aparentemente la situación de Madrid no ha sufrido variación sensible durante el mes de diciembre; sin embargo el dogal que le han puesto los nacionalistas se aprieta más y más; la ciudad está virtualmente cercada.—(R. N. de Lisboa)

EN BILBAO VUELVE A HABLARSE DE RENDICION — — — — —

Lisboa.—En Bilbao vuelve a tomar cuerpo la idea de rendición. La resistencia en sus sectores del frente es esencialmente pasiva.

Resisten por que aún no han llegado a un acuerdo sobre la actitud a seguir entre las distintas tendencias políticas que se acusan en la población. Para ésta cada día ofrece mayores privaciones y dificultades la vida.

Saben todos que si por fin no se deciden a hablar de una manera definitiva y categórica los cañones hablarán por nosotros y a esto parece que no están muy dispuestos a llegar a juzgar por la demoralización existente entre ellos.—(R. N. de Lisboa).

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL DOCTOR GOMA A SU REGRESO DE ROMA, DONDE FUE RECIBIDO POR EL PAPA — — — — —

Zaragoza.—Ha regresado de la Ciudad del Vaticano, a donde fué el pa-

sado día 8, el Cardenal Primado de España, doctor Gomá.

Un redactor del «Noticiero de Zaragoza», ha celebrado una entrevista con Su Eminencia, quien le ha hecho las siguientes manifestaciones.

A pesar de que se hallaban suspendidas las audiencias, por el delicado estado de salud del Pontífice, éste le recibió en dos ocasiones, haciéndole objeto de la más paternal acogida.

La presencia del Cardenal en Italia, despertó singular interés en el pueblo italiano, que sigue paso a paso el desarrollo de los acontecimientos en España.

El Cardenal en sus declaraciones dijo también, que tenía interés en llamar la atención sobre la propaganda que se venía haciendo contra España, incluso en los medios católicos extranjeros, hasta el punto que algunos católicos franceses se han dejado impresionar, sin comprender la grandeza del movimiento del Generalísimo Franco. En unas hojas parroquiales de Toulouse-agregó-se había hecho una verdadera apología de los rojos. Otro tanto ha ocurrido en Inglaterra.

El trabajo del Primado sobre «El caso de España», ha sido traducido al inglés para los católicos irlandeses.

NO CREE QUE PASEN DE 5.000 LOS SACERDOTES ASESINADOS EN ESPAÑA — — —

Respecto a la diócesis de Toledo, el Cardenal profundamente conmovido expresa la situación lastimosa en que ha quedado. Las iglesias destruidas, los sacerdotes asesinados. Sin embargo cree exagerada la cifra que se ha dado sobre los sacerdotes asesinados en España. Calcula que su número no pasará de cuatro a cinco mil.

De las diócesis bien dotadas—estima, que podrá hacerse una transposición de sacerdotes con los que se podrá atender a todas las necesidades espirituales de España, utilizando para darle una mayor eficacia todos los medios modernos de comunicación; el automóvil, el aeroplano. Esto unido a una mejor distribución geográfica más en armonía con las necesidades de España.

LO ROBADO EN TOLEDO POR LOS ROJOS — — — — —

Confirmó el doctor Gomá que en Toledo había sido robado el Viril de la Custodia de Arfe, con un peso de once kilos de oro, cuajados de pedrería; la Biblia de San Luis, que estaba valorada en ochenta millones de pe-

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

setas; la bandeja de «El rapto de la Sabina», y el manto de la Virgen del Sagrario, de incalculable valor por su riqueza.

En la reconstrucción de las iglesias—añadió—no hay que pensar en edificios ricos como los que teníamos, sino en templos sencillos, de tipo estandarizados.

SU OPTIMISMO RESPECTO AL MOVIMIENTO.—EL P. GEMELLI

El Cardenal es francamente optimista respecto al movimiento nacional.

Por último se refirió el Primado al P. Gemelli, persona de la confianza del Papa y rector de la Universidad Católica de Milán; desarrolla éste una campaña en Italia, que nunca sabrán agradecer bastante los españoles, ya que hasta en la misma Italia haya españoles, cuyos nombres me callo, que realizan una campaña infame en los medios católicos.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-Tel. 466

Se ofrece ama de cría. Dirigirse a María Delgado. Caseta del Rodeo. Cáceres.

De la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
SALA DE LO CRIMINAL

LESIONES

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Logrosán, que se sigue contra el procesado Salvador Pérez Domínguez y otros por el delito de lesiones.

Defienden a los procesados los letrados señores Javato y Enrique y están representados por el procurador señor Ramírez.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados 15 testigos.
Secretaría del señor Barca.

HURTOS

Otra del juzgado de Instrucción de esta capital que se sigue contra el procesado Faustino Berrocal y otros, por el delito de hurto.

Defiende a los procesados el letrado señor Martínez y está representado por el procurador señor Salgado.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Está citado un testigo.
Secretaría del señor Barca.

INJURIAS

Otra del juzgado de esta capital, que se sigue contra la procesada María Matia Gracia, por denuncia de Crispín Sevilla Requero, por el delito de injurias.

Otra del Juzgado de esta capital,

En Marsella son detenidos varios navíos con cargamento para los rojos.—Manuel Falla enfermo de gravedad

BUQUES DETENIDOS EN MARSELLA

Marsella.—Siete buques mercantes de diferentes banderas con cargamentos destinados a varios puertos rojos del Mediterráneo, han suspendido su salida, en vista de la advertencia radiada por el cuartel general del Generalísimo, de hallarse minados.

En general, las tripulaciones ofrecen una resistencia pasiva a marcharse hacia Levante ante los peligros que tiene la navegación en dichos puntos.—(Havas)

DETENCIONES EN SUIZA

Berna.—Han sido detenidas once personas complicadas en un contrabando de armas, que ha sido descubierto por la policía.

Se busca activamente a varios cómplices de los detenidos.—(Havas).

LLEGAN A MOSCU HERIDOS DE LA BRIGADA INTERNACIONAL

Moscú.—Han llegado heridos procedentes de la brigada internacional de Madrid.

El transporte ha sido realizado en barcos soviéticos.—(Havas).

EL PARADERO DE ALGUNOS MUSICOS ESPAÑOLES

París.—El estado de salud de Manuel Falla, es más grave de lo que se supuso en un principio. Se teme fundadamente que haya perdido la razón para siempre.

El maestro Arbos, muy deprimido se encuentra en Hendaya.

Federico Mompou, está en Bélgica. La gran pianista Blanca Salva, que desde hace muchos años residía en Barcelona, se encuentra en Mollins.

En cuanto a Pablo Casals, tenemos

la prueba tangible de que también se marchó de Barcelona, puesto que esta semana dará un concierto en la Sala Playel de París.—(Havas).

LOS MARXISTAS SE INSULTAN Y SE DAN EXPLICACIONES

Madrid.—Algunos periódicos de Madrid y Barcelona, se quejan de la poca actividad que desarrollan las tropas rojas en los distintos frentes.

El periódico de Madrid «C. N. T.» les contesta pidiendo discreción y afirmando lo siguiente:

«No hacemos la guerra mas que como podemos. Atacamos cuando podemos. ¿Para qué hablar pues de inactividad?».—(R. Aragón).

EN BUSCA DE LOS HUIDOS

París.— Ha llegado a esta capital el consejero de la Generalidad de Cataluña, Terradellas, para entrevistarse con los que fueron miembros del mismo Gobierno, Casanova y Casanellas, huidos hace ya mucho tiempo de Barcelona, con el fin de persuadirles para que vuelvan a Cataluña.

Se sabe que Terradellas iba acompañado de varios miembros de la FAI que tenía la misión de hacer regresar a Terradellas a Barcelona solo o en compañía de los otros dos.—(Radio Castilla)

INGLATERRA Y FRANCIA INVITAN A ALEMANIA A UNA ACCION RAPIDA PARA LA TERMINACION DE LA GUERRA ESPAÑOLA

Londres. La Agencia Reuter afirma que Francia e Inglaterra coinciden en sus deseos de no intervención en los asuntos de España y que ambas han invitado a Alemania

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Mocheda», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).

Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO. Béjar (Salamanca).

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: **F. Cortés**
Sandes, 21, pral. - Cáceres

YOGURT

Leches fermentadas

Enfermedades del estómago e intestino

Postre exquisito mezclado con azúcar

Farmacia Castel
Plaza Mayor, 37.-CACERES

Se arrienda Panadería situada junto a la Estación del Ferrocarril, con motor, amasadora y cilindro automático, en muy buenas condiciones. Para tratar con José Amador en el mismo lugar.

do señor Madrigal y está representada por el procurador señor Crespo y a la parte acusadora el letrado señor Martínez y el procurador señor Rosado.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.
Están citados 9 testigos.
Secretaría del señor Barca.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CÁCERES

Observaciones del día -28 de diciembre hechas a las ocho horas.

Barómetro, 728.0.

Temperatura, 8.0.

Humedad, 97.

Dirección del viento, S.

Fuerza del mismo, 3.

Lluvia (litro por metro cuadrado)

en 24 horas, 9.6.

Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 3.0.

Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.

Temperatura extrema

Mínima a la sombra (ayer), 10.4.

Máxima (hoy), 6.4.

Ayuntamiento de Valencia de Alcántara (Cáceres)

Por traslado del que lo desempeñaba, se encuentra vacante el cargo de Interventor de Fondos de este Municipio con el haber anual de CINCO MIL PESETAS y 550 de carcelario.

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

para que se sume a la cruzada, con el fin de evitar que sigan reclutándose voluntarios para los frentes españoles.— (R. Castilla.)

NUEVAMENTE FRACASAN LOS MARXISTAS, PERDIENDO TERRENO

Casa de Campo.— En los intentos de ataque que los rojos llevaron a cabo sobre nuestras líneas en el día de ayer, no solamente fueron duramente castigados, rechazados y diezmados, sino que perdieron mucho terreno.

Los nuestros les persiguieron en Madrid hasta rebasar las posiciones rojas, obligándoles a plegarse completamente desmoralizados.

En el Sur, con la ocupación de los últimos pueblos, han avanzado los nacionales 50 kilómetros.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosán.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56.

— Telefono, 310

CACERES

Recordad que el día 1 es día de «Plato Unico».

Desde el frente de Madrid El fragor de un combate.-En el barrio de Usera

No cabía duda; todos los informes coincidían en que era inminente una gran operación.

La quietud de los cuatro días que habían precedido en que los que no voló un solo avión de los nuestros por encima de Madrid, privándonos de este espectáculo, que al decir de los contertulios, era de lo más pintoresco y emocionante que puede imaginarse.

La inquietud de los cuatro días que una operación, justificando el aforismo de que detrás de la calma viene la tempestad.

Había en aquellos días un gran movimiento de tropas, que la discreción no nos consiente detallar. Durante nuestra estancia había estado en el frente el generalísimo, seguramente para preparar los últimos detalles del movimiento. Esta expectación, entre otras razones, motivaron el que permaneciésemos en el frente, a pesar de haber regresado nuestro compañero de viaje Reyes Huertas.

El domingo en la noche nos saltaron a boca de jarro este noticia: «Mañana se corta la carretera de Valencia». Lo ha dicho un capitán que tiene que preparar fuerzas para la operación.

Se iban pues a cumplir nuestros deseos de ver la guerra desde un admirable punto de observación y sin ningún riesgo; pues como hemos dicho, la zona de Vallecas y los alrededores de dicha carretera se ven desde Campamento, como desde nuestra Montaña la estación de las minas hasta la de Arroyo.

El capitán Luna se frotaba las manos de gusto, por lo que íbamos a gozar. No hay que decir que el sueño fué intranquilo y esto hizo que notásemos el movimiento de camiones y carros de la artillería durante toda ella.

No cabía duda de que se preparaba algo importante. A las seis pasó un Regimiento de Infantería, que iba muy animado a juzgar por la algazara de las conversaciones de los soldados.

La naturaleza se conjuraba contra nosotros; pues el día amaneció con una niebla densa que por completo ocultaba los lugares de la operación, aunque se hubiese hecho en el lugar de la referencia del capitán.

Desayunamos y nada anormal ocurría: ¿Se habría suspendido por la niebla que impedía el movimiento de la aviación?

Cuando a las diez nos disponíamos a salir para Carabanchel, Getafe y el barrio de Usera, sonaron los primeros cañonazos; pero en sentido opuesto al que nos habíamos figurado. No era cierto pues, que se intentase cortar la carretera de Valencia.

Hicimos nuestra excursión, de la que hablaremos después y al volver a eso de las dos, oíamos un tiroteo formidable. Eran detonaciones semejantes al estampido de la traca al final de los fuegos artificiales; pero sin interrupción y este fuego se había iniciado al partir nosotros, llevando por tanto unas tres o cuatro horas. Continuó durante la comida y después de ella hasta nuestro regreso a la Capital, que fué a las cuatro de la tarde.

Era en dirección a Pozuelo y según hemos visto después era la operación de Boadilla del Monte, que distaba de nosotros, como unos seis o siete kilómetros. Si el día hubiera estado despejado, seguramente hubiéramos podido ver el movimiento de las tropas.

De todos modos oímos claramente el tiroteo y nunca podíamos imaginar que se disparasen tantos tiros; porque las cinco horas del combate fueron sin interrupción. Después de esto ya nos explicamos que haya necesidad de descansar algún día después de las operaciones, por la cantidad de municiones que derrochan los combatientes.

Como anteriormente decíamos, salimos a las diez para Carabanchel, en donde visitamos al jefe de centuria, señor Martínez y al médico, con quienes habló el capitán y distribuyó los zapatos, ropas, tabaco y librillos, que les correspondía en el reparto, quedando complacidos del espíritu de los falangistas de dicha centuria y de su inteligente y simpático jefe, que nos acompañó en la excursión a Getafe y a las avanzadas del barrio de Usera.

Antes de ello visitamos al teniente coronel Tella, en su cuartel, situado mas arriba de la plaza de toros. El paqueo que se oía desde que llegamos arrecaba hasta el punto de que, cuando entrábamos en la casa del jefe silbaban las balas como en campo de operaciones.

Estaba el jefe con sus ayudantes con una tranquilidad pasmosa, como si con ellos no rezasen aquéllas. Y es que, sin duda, a todo llega a acostumbrarse el hombre.

Tella nos recibió sonriente y como si fuéramos de casa. Estaba muy satisfecho del comportamiento de Falange e hizo elogios de Herrero de Tejada, jefe de una de las centurias.

La reserva que se han impuesto tanto el generalísimo como los demás jefes de columna y la prudencia por nuestra parte de no preguntar cosas que pudieran comprometer el secreto profesional impidió el que conociésemos lo que aún tardará la rendición de Madrid. Sin embargo, en un incidente de la conver-

sación con el capitán, le oímos decir: «Ya queda poco tiempo. Es cuestión de días».

Lo que sí pudimos advertir, tanto en él como en los ayudantes, era la tranquilidad con que hablaban de la rendición como de cosa natural y sin el menor indicio de desconfianza ni de temor.

Getafe está, como Leganés, completamente tranquilo y con alguna animación más en las calles que en Carabanchel. Miramos el Cerro de los Angeles y vemos las ruinas del monumento del Sagrado Corazón, que quitan al cerro su visualidad, además del sacrilegio nacional que implica la salvajada de su destrucción. Poco tiempo tardará en reconstruirse, porque en ello está interesada la nación y es seguro que no sucederá ahora como en el templo de Salomón, reconstruido por Zorobabel, sino que será más suntuoso que el primitivo y podrá decirse el «Oh felix culpa».

La avanzada de Falange en el barrio de Usera es análoga a la que hemos descrito cuando hablamos de Campamento; pero con la diferencia de que aquí la fila de casas, de un solo piso, que habitan los falangistas, están aisladas, sin ningún género de protección. Así es que pueden ser alcanzadas y enfiladas por las ametralladoras de las trincheras de los rojos, que desde allí se contemplan con toda claridad, y hasta de vez en cuando se ven las siluetas de los que las ocupan.

Es indudablemente este barrio el sitio de mayor peligro. Ya nos lo había advertido Tella: «Allí me hirieron a mí, en la esquita de la última casa que habita Falange, frente a las trincheras rojas».

Los falangistas de estas avanzadas presentaban el mismo aspecto de desalino e indumentaria que los de Campamento. Sin embargo, estaban alegres y animosos, a pesar de los peligros de aquel despoblado.

—¡Si hubiera usted estado ayer!, se referían al domingo. Nos obsesquiaros con unos doscientos cañonazos por mañana, a medio día y por la tarde. Aun se veían muchos hoyos de las granadas. Pero, mire usted, ninguna de ellas hizo blanco ni en las personas ni en las casas. Estamos protegidos por ésta, nos decía un vivaracho trujillano, enseñándonos la medalla de la Virgen de la Victoria, que llevaba en el pecho. Sólo así se explica el que aquellos muchachos puedan estar tranquilos y despreciar las bombas y las balas.

¡Qué ejemplos de unión y fraternidad! ¡Cómo sería la pinta de la indumentaria que no conocimos, hasta que nos llamó la atención, a Andrés Núñez, de Trujillo, que tantas veces hemos fisto en ésta! Confundido estaba, como uno de tantos, que alrededor de la lumbre en que se condimentaba el rancho, y con el humo que hacía llorar a los que íbamos de refresco; pues hacía un frío muy intenso, y mezclados como estaban con los moros de aque-

¿En qué quedamos?

Según Alcalá Zamora sus hijos han sido engañados criminalmente

En nuestra última edición dábamos la noticia de la llegada a Barcelona, de Luis y Niceto Alcalá Castillo, hijos de Alcalá Zamora, para ponerse al lado de los rojos.

En dicha información se decía que el primer acto realizado por aquellos a su llegada a la ciudad condal, había sido, depositar una corona sobre la tumba de Maciá y dirigir unas palabras de saludo a los soldados, que según ellos luchan «por la libertad».

Hoy captamos la siguiente noticia referente a esto mismo:

Oslo.—Una personalidad española que ocupó alto cargo en la Gubernación de España, y cuyos hijos se dice que se han pasado al campo de los rojos, ha hecho interesantes declaraciones a la Prensa.

Dice que sus hijos han sido llevados a la zona roja por Barcelona, completamente engañados, y que en manera alguna pueden estar al lado de los hombres que arruinan y desangran a España.

Apela a la conciencia universal de las naciones, para que se vea hasta donde llega el crimen moral que cometen los dirigentes marxistas, valiéndose de miles de argucias, han logrado oapoderarse de sus hijos con unos pasaportes falsos, que sólo sirven para entrar en la España roja, pero nunca para poder salir de ese infierno.

Termina pidiendo la intervención de quienes puedan hacerlo, para que sean liberados sus hijos tan cruelmente engañados.

Estas declaraciones están siendo temas de apasionados comentarios.

Las avanzadas, daban la sensación de habitantes de un aduar. Sin embargo, estaban colorados y broncíneos y con ganas de pelea, porque tienen conciencia de su superioridad.

Parecían aquel campamento como la fragua en donde se están forjando los hijos de la nueva España, creyentes y sufridos, con más nobles ideales que los del interés y el sibirismo, en que se venía pudriendo nuestra juventud, y, sobre todo, con mayor conciencia de la igualdad y fraternidad cristianas.

Aunque sólo este bien hubiera traído la guerra actual, pudiéramos darla por bien empleada; pues la unión y el sacrificio cristiano son los que hacen grandes a los pueblos.

Al arrancar el «auto» para regresar a nuestra capital, decíamos: «El frente de la guerra es una escuela en donde se aprende mucho de lo que se ignora en las ciudades».

EXTREMENOFILO

Campamento, 16 de diciembre de 1936.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

ARMERÍA Y COLONIALES



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199

UN DRAMATICO CAMBIO

En Barcelona, Marcelino Nadal se ofreció como víctima en lugar de su hermano, por tener éste diez hijos y ser él soltero

Los anarquistas aceptaron el cambio

Marcelino Nadal, de Badalona, era lo que se dice un buen hombre.

Tenía unos cincuenta años y un temperamento dulce y pacífico. En su juventud entró de hermano coadjutor en la Compañía de Jesús. Pero poco tiempo después salió de ella por no tener vocación absoluta. No quiere esto decir que hubiera desertado del puesto de honor de los grandes hombres católicos. Todo lo contrario. De nuevo en su antiguo estado, edificaba a todos por su bondad y por su rectitud.

Vivía con su hermano, casado y con diez hijos del matrimonio.

Fué un día de agosto de 1936 trágico en toda España.

Marcelino Nadal leía sentado junto a la ventana de su cuarto. De cuando en cuando su vista se apartaba del libro y se clavaba en el techo, adivinándose en su rostro, generalmente impasible, una grave preocupación. El no temía por sí mismo. Hombre de fe, de principios sólidos y de energía simple y fuerte, no temía por su vida. Pero le preocupaba la de su hermano, que sabía era perseguido. Su hermano, con su mujer, con sus diez hijos, con su colocación, que traía el pan a tantas bocas.

¿Por qué aquella tarde de agosto la preocupación era más profunda, más apremiante, más sincera? ¿Tenía acaso un presentimiento?

De pronto, fuera sonaron los tres bocinazos prolongados y fúnebres. Era un auto de la F. A. I.

Se avecinaba un desenlace rápido, fulminante, terrible. Era preciso conservar la serenidad.

Los asesinos estaban a la vista. Venían a reclamar su presa. Venía a dejar huérfanos a diez criaturas, viuda una mujer buena y generosa. No había entrañas. No había corazón.

Pero Marcelino Nadal no vaciló un momento. Con esa serenidad suya, con esa tranquilidad propia de los temperamentos dulces y bondadosos, dijo sencillamente:

—Mi hermano está fuera. No lo encontráis. Además, vosotros buscáis una víctima. No es preciso que sea él. El tiene mujer y diez hijos, a los que dejaréis en la miseria más espantosa. Yo soy soltero. Yo soy muy católico. Fijaos bien: he sido jesuita. ¿No soy mejor presa? Vuestros apetitos serán satisfechos. Vuestra venganza será consumada; mi hermano sentirá más mi muerte que la suya propia, que es un segundo de sufrimiento. ¿Todavía vaciláis?

Las razones eran claras, precisas, irrefutables. Se trataba de un cam-

bio. Un cambio ventajosísimo, en verdad. ¿Podía dudarse aún?

Y no dudaron. Y, en vez del hermano, se llevaron a Marcelino Nadal. Se lo llevaron y su figura de hombre bondadoso, tímido, apocado se paseó por la ciudad ebria de crímenes. ¿Quién, al verle en el fondo del coche, insignificante, vencido, humillado, veía en él un hombre de una categoría semejante?

Y allá en la montaña, entre los pinos, teniendo por mudo tesigo el campo impasible, Marcelino Nadal recibió la visita de la muerte. La muerte, que, enamorada de su sencillez y de su valor y de su bondad, quiso ceñirle la corona del martirio sobre sus sienes abiertas al sacrificio generoso.

Fué una descarga cerrada. Una descarga única y decisiva.

Allá en un hogar humilde, ignorante aún de la hazaña consumada, un padre recibía los besos de sus hijos y de su esposa, contentos de haber vivido un día más y mirando con firmeza el porvenir.

Y allá en la soledad de un bosque, un hombre recibía el beso frío de la muerte, con la que sellaba aquellos otros besos felices en los que triunfaba la vida y la felicidad de un hogar.

Se trataba de un cambio. Solamente de un cambio. Algo muy sencillo, muy trivial.

ANTONIO PEREZ DE OLAGUEZ

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

Declaraciones del Generalísimo Franco

España emprenderá una labor de reconstrucción que asombrará al mundo

Comentarios alemanes al éxito de nuestras tropas

BASE DE SUSTENTACION LA GLORIOSA EPOPEYA DEL ALCAZAR

Berlín.—La emisora nacional, ha dicho que el Generalísimo de los Ejércitos españoles, general Franco, había hecho unas manifestaciones de interés a un corresponsal de Prensa extranjera, en las que anunció «que la obra nacional de España tendría como base de sustentación firmísima la epopeya gloriosa escrita por los heroicos defensores del Alcazar de Toledo.

Será una labor de reconstrucción nacional que asombrará al mundo.

LA GRATITUD DE ESPAÑA A SUS HIJOS

Berlín.—La misma emisora en su comentario sobre política internacional, decía que España está profundamente agradecida a sus buenos hijos, que también la han defendido, salvándola del caos comunista.

Agregó que las distintas legiones de soldados españoles, que sólo han alcanzado éxitos, lograrán su mayor triunfo derrotando por completo a la llamada brigada internacional, para lograr así su gloria definitiva y con ella la tranquilidad completa de España.

SE DICE QUE EL REY DE LOS BELGAS CONTRAERA NUEVAS NUPCIAS

Bruxelas.—Se dice en los medios palatinos, que es muy posible que el rey Leopoldo contraiga nuevo matrimonio próximamente.

Se señala que la futura reina de los belgas será una de las dos princesas hijas del príncipe Herlad de Dinamarca. Estas dos princesas tienen, respectivamente, 26 y 22 años y llevan los nombres de Tedora Louise y Alexandrine Louise, creyéndose que el rey Leopoldo se decidirá por ésta última, o sea la más joven.

EN LOS TALLERES DE LA U. F. A. SE ACABA DE FILMAR UNA INTERESANTE PELICULA SOBRE LOS HORRORES DE LOS ROJOS EN ESPAÑA

Berlín.—En los talleres de la U. F. A., se acaba de filmar una interesante película sobre los sucesos que se están desarrollando en España.

En ella aparecen con toda claridad los horribles desmanes cometidos por los anarquistas españoles con detalles espeluznantes.

En la misma película, resaltan las virtudes y heroísmos de los nacionales y los grandes éxitos guerreros que han conseguido.

Aparecen también perfectamente descriptos el orden, la paz y el trabajo que reina en el territorio ocupado por los nacionales.

Para que nada falte al asunto, se

añaden numerosos hechos que prueban la unanimidad absoluta de Alemania e Italia en apreciar los momentos actuales de España.

LOS COMUNISTAS EN EL SEXTO MES DE LA GUERRA

Londres.—Según el «The Times», el partido comunista español ha celebrado el sexto mes de la guerra publicando un manifiesto para la unión de todos los trabajadores, indicando las condiciones que ellos creen que se necesita para ganar la guerra. Estas son:

Primera.—Que continúe un Gobierno en el que estén representados todos los partidos del Frente popular.

Segunda.—Servicio militar obligatorio y con un alto mando de soldados y paisanos; pero con un mando único para las operaciones militares.

Tercera.—Disciplina en la retaguardia y una distribución, por igual en todas las regiones, de las cargas de la guerra.

Cuarta.—Nacionalización de las industrias de guerra para acelerar la producción de material.

Quinta.—La creación de un comité para la coordinación de la industria y la economía.

Sexta.—El control de la industria y de la producción por los obreros conjuntamente con este comité.

Séptima.—La agricultura deberá ser controlada por los trabajadores con la garantía de precios remuneradores para el pequeño productor, así como también explotación colectiva de los mercados nacionales e internacionales.

Octava.—La coordinación de la producción industrial y agrícola para las necesidades de la guerra.

—o—

N. de la R.—Como se vé, los rojos, que constantemente lanzan desde sus emisoras bulos describiendo situaciones anómalas en las zonas nacionalistas, donde la situación es normal, como hacía muchos años que no se conocía, tienen que empezar ellos por organizar todo, hasta sus bandas de facinerosos. A los seis meses de la guerra hablan de organización de tropas, de disciplina en la retaguardia, de mandos únicos para las operaciones y hasta de reparto de cargas, ellos que han entrado a saco en la economía particular. ¡En buenas manos está el panderol!

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

COMPRARIA Alambre de es-pino, de ocasión. Precios a esta Administración.

Géneros de Punto ::: Confeciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Para Bocadoillos
y especiares :::

La Mallorquina

Gustar los bocadoillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono, 26 4

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

desea a sus clientes y amigos Felices Pascuas y un feliz y próspero Año Nuevo

LA CHARLA DEL GENERAL

El optimismo de nuestras tropas aume ta de día en día. Varios intentos de ataque en distintos frentes, cuestan a los marxistas la pérdida de abundante material, numerosos muertos y res aparatos «Potex». -Nuestras tropas del Sur ocupan el pueblo de Lopera y en su avance llegan hasta Adamuz

Sevilla, 27.
Buenas noches, señores.
Ya conocemos la situación des-
esperada en que nos encontramos,
según las afirmaciones de los rojos.
Somos una completa calamidad.
Ayer era el hambre la que tenía a
nuestras fuerzas postradas y es hoy
la desmoralización la que diezma
nuestras líneas. Estamos en las úl-
timas, no cabe duda. Veréis:

«Los facciosos no tienen nada. Ca-
recen de alimentos y los artículos
que venden tienen precios exorbi-
tantes. Las cajetillas de tabaco que
valen sesenta céntimos, las venden
ahora a cuatro pesetas a los solda-
dos. El traidor Aranda está en las
últimas y, ante el empuje arrollador
de nuestras heroicas milicias, está
próximo a abandonar Asturias para
ponerse a salvo. La desmoralización
es general en las líneas facciosas.
Ya poco les queda y el territorio
será nuestro en breve.»

«Que os creéis vosotros eso; pero
que no es eso. Ya veréis, ya veréis.
Y siguen:

«En Guadalajara ha llegado a
nuestras líneas un evadido que cuen-
ta horrores de los fascistas.»

Y va más:
«En el sector del Sur, cuatro solda-
dos que se han pasado de las lí-
neas fascistas, han declarado que se
pasarían todos si no existiera el ter-
ror, que es lo que les domina y les
impide pasarse. Los facciosos se
encuentran en un estado lamentable.
La desmoralización es general en
las zonas facciosas. Pronto se pa-
sarán más.»

¡Naturalmente! Ya veréis qué po-
co tiempo están sin pasarse. Y que
se pasarán contentísimos. Lo malo
es que no os van a tratar del todo
bien.

Se necesita ser majaderos, como
lo son los pobres marxistas. Sólo
ellos pueden hablar, a estas altu-
ras, en esta forma. Hablan de que
los nuestros se pasan, cuando es ma-
yor el optimismo entre todos. ¿Cómo
no van a ser optimistas? Desde el
primer día son triunfos intermina-
bles, una cadena de victorias: cada
vez que se encontraron las fuerzas
hubieron de ceder ante el empuje
de los nuestros, que les arrollaron
sin piedad. Y cuando ya se cansaron
de perder gente en los campos, en
los pueblos, detrás de las trincheras,
construyeron madrigueras en la ca-
pital para refugiarse y esperar a
los nuestros. Este es su heroísmo.
Ese heroísmo de que hacen alarde
detrás de los sacos terreros.

Hoy precisamente ha sido un día
grande para los nuestros. Los mar-
xistas, los desgraciados marxistas,
han tenido que plegarse. Una vez
más han sentido el peso de nuestras
armas. ¡Y vaya desmoralización!
Corrían a sus madrigueras como los
ratones perseguidos por el gato.
¿Por qué no se esperaron? Hacía
miedo, sonaban tiros y los marxistas
tienen pánico bárbaro a los le-
gionarios y turbantes. Bueno; es

que eso de ver a un moro no es para
todos. Los marxistas tienen sus ca-
prichos en materia de combate y...
¡marices! ¡Cualquiera se esperaba!

Como obedeciendo a una consigna,
han atacado en todos los frentes.
Pensaban acaso cogernos despreve-
nidos—ellos lo piensan siempre—y
se han encontrado con que están
aun muy verdes.

En el frente aragonés atacaron,
siendo rechazados con numerosas
pérdidas de armas y hombres, aban-
donando también muchos mulos sob-
re el campo. ¿Estaría entre ellos
Prieto? Entre el material recogido
en este combate figuran una ametralladora,
un fusil ametrallador,
unos veinte fusiles máuser y nume-
rosos muertos.

En Teruel atacaron también, co-
operando al ataque su aviación; pe-
ro sufriendo la pérdida de tres «Po-
tex», retirándose a sus bases de par-
tida diezmados en sus líneas y aban-
donando 72 muertos, entre los que
se encuentra un oficial.

El material abandonado es tam-
bién numerosísimo.

Veán, pues, como es para estar
desmoralizados, según ellos afir-
man. ¿Estamos?

Y no es cosa de hoy: el espíritu
español se levantó en el primer día
de la lucha, cuando sonaron los pri-
meros disparos, al conjuro de la Pa-
tria grande, queremos una España
libre, nuestra, digna. Y desde que en
un rinconcito de Sevilla se dió una
voz, y empezaron a ensancharse los
radios de nuestra acción, nuestros
soldados sólo han conocido victorias.
¡Estamos tan decaídos de ánimo!

Hablan también los marxistas de
falta de alimentos en nuestra zona.
No deja de tener gracia esto.

¡Qué bien saben como andan! Re-
tratan a las mil maravillas su situa-
ción. Porque hay que ver cómo ve-
nen esos pobres desgraciados que
diariamente se pasan a nuestras filas.

Las huellas del hambre vienen im-
presas en su semblante y el terror
en el alma.

De Málaga es constante el chorreo
de gente. Vienen huyendo de la muer-
te cruel, después de amargos días de
padecimientos, luchas contra el ham-
bre, contra la indisciplina y el delito,
siempre a bordo del abismo, viendo
junto al corazón la pistola marxista
amenazadora. Y ellos dicen que son
los nuestros quienes se pasan. ¿Có-
mo se van a pasar de nuestra Andalu-
cía, si esto equivaldría a pasarse de
la gloria al infierno?

De Madrid, no somos nosotros quie-
nes lo afirmamos. Son los ya tan re-
petidos diputados ingleses. En sus
afirmaciones han dicho que «la muer-
te, la prisión y el hambre son el
trágico balance de cinco meses de
guerra en la zona marxista. Nosotros
en cambio, no hemos jamás disfru-
tado un bienestar semejante.

Los que de Madrid se pasan constan-
tamente a nuestras filas, decla-
ran que en la capital se acentúa cada
vez más la ruina, el caos, la imposi-
bilidad de subsistencia. Y es que a los
rojos les falta caridad cristiana y
sensibilidad. ¿Qué van hacer sin es-
tas dos cualidades? Nada les importa
a ellos el sacrificio estéril de las ma-
sas, cuando su único afán es ver
correr a torrentes la sangre inocente,
inmolada ante sus ojos para capri-
cho de sus instintos de fieras. ¿Qué
les importa a ellos las mujeres y ni-
ños que no evacuaron de la capital y
que vieron caer indefensos, mientras
ellos se embriagaban en la orgía de
sangre? ¡Qué criminales!

No obstante, el jorobado Rossem-
berg, se afirma haya propuesto al
gobierno de Valencia le evacuación
de la capital, apenas se encuentren
a salvo quienes a ellos interesa. Fun-
damenta el rusos sus propuestas en
el hecho de existir grandes dificultades
para el aprovisionamiento y la gran
desmoralización existente entre
los militantes rojos, incluso entre
los de la brigada internacional, diez-
mados y maltrechos.

Y los siete diputados franceses que
han visitado nuestras líneas han pre-
sentado una moción al Parlamento
francés diciendo que esta guerra tie-
ne cada día más caracteres de con-
flicto internacional. Y como Francia
interviene descaradamente last mand
sus propios intereses y los nacionales
triunfan y se aproximan a la victoria
definitiva, para Francia el peligro es
inminente, pues habrá de rendir cuen-
tas de su conducta ante la España
trionfadora en breve plazo.

Como se ve, la idea de nuestra vic-
toria es general y ya la va conocien-
do todo el mundo. No debemos andar
ta mal como dicen los bandoleros de

la pandilla «Canallero y Compañía».
¡Pobrecitos! Que frío van a pasar el
próximo invierno en la Siberia.

Han dicho también los diputados
franceses: «No obstante la conducta
descarada y anti española de Fran-
cia, España perdona las injurias que
se le hacen por que es noble. Para
España ha sido siempre Francia una
especie de hermana de honor y por
eso la quiere nuestra Patria y busca
por las buenas su amistad. Pero esos
canallas del Frente Popular que se
han sentado sobre el pedestal del
mando no permiten a la sana opinión
de nuestro pueblo que obre de con-
formidad con el dictamen de la civi-
lización. No obstante el nefasto fren-
te popular se resquebraja. Mr. Blum
padece agonías de muerte y los de
Valencia buscan ya una fórmula de
arreglo con Burgos que les permita
respirar. Vizcaya quiere negociar con
Burgos mediante la Santa Sede y
Barcelona padece la horrible tiranía
de una borrasca moscovita que la de-
sangra insensiblemente.»

¿Está claro? Sin embargo, noso-
tros no queremos convivencia con
esos bandoleros. Seguiremos luchan-
do hasta haber exterminado esa casta
de malditos que contaminó nues-
tro suelo. No queremos raza maldita
en nuestro suelo y de su trágico re-
cuerdo haremos un epitafio que sir-
va al mundo entero de lección y ejem-
plo. Poco les va quedando.

De operaciones, ya dije lo ocurri-
do en el Ejército del Norte.

En el Sur, nuestras tropas han ocu-
pado el pueblo de Lopera sin resis-
tencia alguna.

Otra columna ha llegado hasta las
proximidades de Adamuz, recogiendo
en el trayecto unas quinientas per-
sonas abandonadas por los marxistas
en su huida. La entrada de nuestros
soldados en los pueblos es acogida
con emoción.

Según el parte del jefe de la co-
lumna antes de abandonar los pue-
blos siguen los rojos dando muerte a
las personas. Hay casos que pueden
recoger las naciones para convencer-
se más y más.

Y de las declaraciones y documen-
tos recogidos a los prisioneros de esa
columna internacional que procedente
de Alcabete ha sido deshecha en
Montoro, hace unos días, se deduce
una responsabilidad directa del Go-
bierno de Francia que habrá de acl-
rar en su día. Los prisioneros son en
su mayor parte rusos, belgas, checos,
lituanos y franceses. Hemos logrado
revelaciones trascendentales. Lo que
la policía francesa no ha podido ave-
riguar sobre la organización roja in-
ternacional, lo hemos averiguado no-
sotros aquí. Si estos datos le sirvie-
ran para algo, se los brindamos de
mil amores. ¿Estamos, Mr. Blum?

Y nada más. Buenas noches seño-
res...

Café VIENA
Carlos Municio
Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

I. CURAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tif: 170

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE
TODO CONFORT

Se sirve a bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

Luis Infante Especialista en enfermedades de
NARIZ,
GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

El interés y la emoción de una novela

La verdad de un relato histórico

El Sur de España en la
reconquista de Madrid

(Diario de operaciones glossado por un testigo)

POR

MANUEL SANCHEZ DEL ARCO

Episodios inéditos.

Escenas y juicios de la guerra

Pedidos a Establecimientos Cerón

Moreno de Mora, 4.—CADIZ

EXTREMADURA

Los proyectos del Alcalde señor López Hidalgo

Consultorio gratuito para niños.-Plan de obras de interés para Cáceres.-Fomento del turismo.-Parques infantiles. Saneamiento de la vivienda

El alcalde, señor López Hidalgo, ya en la Avenida de la Virgen de la Montaña, espero sean modelo para publicamos a continuación, en el todas las demás, que sin interrupción continuarán hasta conseguir que Cáceres tenga cuanto por su rango merece.

«Cacereños: Siguiendo la norma que me impuse al posesionarme de la Alcaldía, nuevamente me dirijo a vosotros para daros cuenta de obras y proyectos, algunos, sugeridos con motivo de mis visitas el día 24 del actual.

En las obras de protección y ayuda al necesitado, se crea un Consultorio municipal, dirigido por el especialista doctor Murillo Iglesias, que gratuitamente desempeñará el cargo, demostrando con este hecho—uno más—sus nobles sentimientos de cariño al niño; todo enfermito será tratado debidamente, proporcionándole la leche adecuada y consiguiendo con ello una buena lactancia y normal desarrollo. Después, en los comedores de la Virgen de la Montaña, se agruparán los niños comprendidos en la edad escolar, cuidando que en ellos reciban comida sana y abundante, preparándolos para ser los hombres sanos de cuerpo y alma de la nueva España.

Es mi constante preocupación conseguir trabajo para el obrero y emplearlo en obras imprescindibles ya en Cáceres, para que responda en todo a su magnífica situación e indiscutible importancia en todos los órdenes, sin olvidar el muy importante del turismo, cuyo fomento ya inicié en Portugal—nuestra querida y gloriosa nación hermana—con vínculos de compenetración, de sentimientos y de relaciones, que no descuido un solo día.

En Cáceres es necesario aprovechar el mayor número de sitios para crear parques en que pueda expansionarse, principalmente, la numerosa población infantil que existe. Empezaré por el Parque de Calvo Sotelo, en donde inmediatamente se instalarán bibliotecas infantiles, juguetes para que los niños pobres que no los tengan puedan cogerlos, jugar con ellos en el paseo y entregarlos al encargado al regresar a sus casas columpios y otros que sean motivos de entretenimiento sin riesgo alguno para los niños.

Las obras de embellecimiento y urbanización de la ciudad, iniciadas

ya en la Avenida de la Virgen de la Montaña, espero sean modelo para todas las demás, que sin interrupción continuarán hasta conseguir que Cáceres tenga cuanto por su rango merece. Con ello, nuestros queridos obreros tendrán trabajo; con su producto mantendrán a sus familias y no tendrán la preocupación de que les falte el pan nuestro de cada día, pues viven en una ciudad verdaderamente cristiana, que sigue con el mayor entusiasmo al generalísimo Franco, para conseguir la España grande, libre y católica que él hará.

Quedan aún unos hermanos nuestros, pobres y ancianos, que, sin familia y sin energías para el trabajo tenemos la obligación de ayudarles. Para ello me propongo inmediatamente proporcionarles comida e iniciar una cruzada para que sus viviendas sean más confortables y adecuadas, poniéndolas en condiciones de salubridad y sometiendo a estudio sereno y minucioso, para resolver en justicia, asunto tan importante para el pobre como es el de la cuantía de los alquileres.

Todas las casas serán objeto de inspección y, en el plazo que les señale, se efectuarán las obras que sean necesarias en ellas.

No quiero terminar esta comunicación con los vecinos de Cáceres sin hacer público mi agradecimiento a todos los que secundaron con el mayor entusiasmo y detalle mi llamamiento para la cena de Nochebuena, demostración magnífica del prestigio con que saben conservar los títulos de Muy Noble y Muy Leal que Cáceres tiene concedidos.

Cacereños: ¡Viva la Virgen de la Montaña! ¡Viva Cáceres! ¡Viva el generalísimo Franco! — Vuestro alcalde, LUCIANO LOPEZ HIDALGO.»

A los accionistas del Instituto Iby

Para un asunto de mucha urgencia, se ruega a todos los accionistas del Instituto de Biología y Sueroterapia Iby, se dirijan indicando nombre y dirección a la Delegación de Iby, Plaza de Lugo, 4, 5 y 6. La Coruña.

El gobierno alemán, llama la atención en una nota, sobre la ayuda de Rusia a los rojos españoles

Denuncia el envío de material y voluntarios a España

UNA NOTA DEL GOBIERNO ALEMÁN SOBRE LA AYUDA A LOS ROJOS — — — —

Lisboa.—El Gobierno alemán, en una nota, llama la atención sobre el envío de voluntarios comunistas a España. El Gobierno alemán llama la atención sobre este extremo al Comité de no Intervención.

En la nota se informa a Londres y a las demás potencias interesadas de Europa sobre este extremo.

También da detalles concretos de los que tiene pruebas, sobre el envío de material de guerra por los soviets. Estos, afirma, han enviado a los rojos españoles tanques pesados y ligeros, ochenta piezas de artillería de distintos calibres y antitanques.

Argumenta como demostración a su denuncia el material ruso cogido a los rojos en la Ciudad Universitaria y otros puntos del frente de Madrid por los nacionalistas.

Por último denuncia los compromisos contraídos por los rojos con los soviets en materia de minas, especialmente sobre las de la provincia de Ciudad Real.—(R. N. de Lisboa).

LAS RELACIONES ANGLO-ALEMANAS — — — —

Londres.—El «Times» en un artículo de fondo se ha pronunciado sobre las relaciones anglo-alemanas, con pocos elementos positivos en los que no faltan sin embargo algunos ataques contra la política alemana. Desde entonces la mayoría de los periódicos dedican a Alemania comentarios poco amistosos. La unánime curiosidad que expresa esta actitud, hace presumir que detrás de esta campaña se oculta un objetivo muy preciso. Se pretende provocar así en

la opinión inglesa cierta inquietud. Opera exagerando de forma increíble la pretendida miseria que reina en Alemania o repiten las alegaciones suficientemente conocidas sobre pretendidas intromisiones de alemanes en los acontecimientos de España, para presentar a Alemania como el centro de las inquietudes que se producen en Europa.

Se habla también como el «New Chronicle», lo hace hoy de un acuerdo común sobre la cuestión española que Francia y la Gran Bretaña estarían dispuestas a hacer a Alemania. Otros periódicos como el «Daily Express», hablan de la posibilidad de un golpe de fuerza que sería llevado a efecto durante estos días de fiesta y que se dirigirá contra Checoslovaquia, donde tres millones de alemanes viven bajo un régimen extranjero.

El «Times» por su parte habla de motivos sombríos que Alemania hace valer para sus peticiones coloniales.

De todo esto resulta que al contrario de la prensa alemana, los periódicos ingleses se encuentran en un estado de inquietud injustificada, en lugar de esparcir una atmósfera de paz y de tranquilidad.—(D. N. B.).

EL PERIODISTA ITALIANO PRATO AL SERVICIO DEL FRENTE POPULAR ESPAÑOL EXPULSADO DE SUIZA — —

Berna.—El periodista italiano Prato, que se encontraba en Ginebra al servicio del Frente Popular español, con la misión de esparcir al extranjero noticias falsas y al que se le ha comprobado que percibía por estas determinadas cantidades del Gobierno de Valencia, ha sido expulsado de Suiza.

El capitán Botelho felicita las Pascuas al alcalde

El señor López Hidalgo, ha recibido del capitán Botelho el siguiente telegrama:

Excmo. Alcalde de Cáceres. Lisboa.

Agradeciendo conmovido las palabras amigas de Vuestra Excelencia, hago fervientes votos por su felicidad personal y por la prosperidad de la Noble y acogedora Ciudad de Cáceres que tanto amo y admiro como Hijo verdadero.

Viva España Gloriosa. Viva Cáceres.

BOTELHO MONIZ

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor, la finca «MARINA DE GERONIMO DE PAREDES» de 400 fanegas, sita en término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano, para entrar barbechando en Enero. Para tratar, don Miguel G'l Alberola, Plaza de Santa Ana, 1. Cáceres.

EN TODO HOGAR CATOLICO

DEBE LEERSE

«EXTREMADURA»

Mañana en NORBA

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DE ACTUALIDAD

Tarde a las 7'15

Noche a las 10'30

PRESENTACION del magnífico documental explicado EN ESPAÑOL

LA HEROICA TOLEDO

(Duración 20 minutos. 2 partes)

En bellísimas fotografías desfilan ante los ojos del espectador mucho de asombro todas las ruinas de la Imperial Toledo, sus maravillosos monumentos hoy en ruinas, el histórico Alcázar, baluarte de un puñado de héroes que conquistaron para España y el mundo entero gloria imperecedera y blasón de fe.

Completa el programa la magnífica producción UFILMS

LIMPIA, FIA Y DA ESPLENDOR

por ANNY ONDRA y Wolf Albach-Retty

Venta de localidades: Mañana martes de 11 a 1 en General Ezponda, 1

Precios corrientes

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Ultramarinos, Loza y Cristal **Rufino Rubio Rosado**

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 280.